

# 夜生活节“点亮一江一河”

## 10个水岸夜生活体验区和30个体验攻略发布

作为第三届“五五购物节”的12大标杆活动IP之一,2022上海夜生活节昨晚在BFC外滩金融中心启幕,聚焦“点亮一江一河”,发布了10个水岸夜生活体验区和30个水岸夜生活好去处体验攻略,用一批有层次感、体验度高的活动点亮夜色,打造“24小时活力城市”。

### 构筑滨水夜间经济活力带

启动仪式上发布了“一江一河”两岸10个各具特色的水岸夜生活体验区,包括承载老上海历史的黄浦滨江外滩地区、包罗万象的浦东滨江富都-1862船厂-艺仓地区、融合航运、商业、金融生态的北外滩滨江地区、魅力无限的江河交汇处外白渡桥地区、动静结合的文化艺术新地标徐汇滨江地区、结合户外运动与大型展演的世博-前滩滨江地区、浓缩百年记忆的杨浦滨江地区、红色文旅休闲目的地静安-苏河湾地区等。

南京路步行街、富都滨江大道、西岸滨江开放空间等30个水岸夜生活好去处也同步揭晓,给上海市民带来最新潮的夜间享受。例如,黄浦江畔BFC外滩金融中心外滩枫径以

“走,上街去”为主题,呈现街头文化、宠物社群、艺术文创、露台派对等亮点;浦江南岸博荟广场推出“NIGHTOPIA 夜色乌托邦”活动,将消费时间轴延长至次日5点;西岸AI PLAZA联手小红书打造首届夜生活节X小红书嘉年华,推出专属露营地打卡地;久事旅游推进苏州河旅游航线开发建设,苏州河旅游航线将于9-10月正式开航,为夜生活节特别定制浦江游览特色主题航线和专属优惠。

### 共同诠释“上海夜,思无界”

上海是年轻人的希望之城,夜上海的多重魅力离不开为这座城市筑梦和奋斗的人们。今年《夜生活造梦师》第二季纪录片记录了浦江光影秀团队、UCCA尤伦斯当代艺术中心、城市不眠24小时书店、亚洲大厦星空、URF盈展·年轻力中心、Gravity引力星球主理人等6个“夜生活造梦师”的故事。

围绕打造“24小时活力城市”愿景,2022上海夜生活节还首次推出开幕特别活动OPEN NIGHT夜生活会客厅,邀请40余个个体现上海“24小时城市”多元魅力和夜间活力的

品牌企业,共同诠释“上海夜,思无界”内涵。

例如,全家FamilyMart首次呈现街头复刻版快闪店;4家顶尖携程美食林榜单餐厅跨界登陆大众点评必吃榜、抖音心动餐厅个性小店共创夜食主题;SG GROUP、The Union Trading Co.、BAR MIXATO、公路商店等品牌带来酒吧文化潮流的限量体验;携程户外带来微缩版上海夜游与City Walk、飞镖、骑行、滑板等火热门户外运动。上剧场、JZClub、上海越剧院是城市秀演创造力的侧影;大隐书局、衡山和集、香蕉鱼书店等个性书店展现城市夜读的多元;安高若移动房车运动回收站、SNOW51滑雪互动、昊美术馆艺术风暴盲盒、沙美大楼24小时城市微旅行、久事旅游苏州河航线预告秀首演夜间消费的缤纷姿态。

此外,各区也推出了一系列精品活动,例如,黄浦区推出豫园游园焕彩、夏日游园会,静安区启动首届静安露台季,闵行区策划趣野奢·世界夏令营-仲夏微醺夜,浦东新区推出2022夜东岸生活节,崇明区以“崇明的夜yeah!”为主题推出崇明乡村夜生活会客厅以及夜生活标杆场所。本报记者 张钰莹

## 新民随笔

### 无法推荐的「野生景点」

李一能

四川彭州龙漕沟上周末山洪暴发,多位正在“耍水”的游客被冲走造成严重伤亡。有观点认为,将非常危险的泄洪沟推荐为戏水遛娃的“打卡胜地”,网络平台与旅游博主难辞其咎。对此,我想起了自己亲历的一个网红打卡地,到了才发现根本无法推荐。

一年前,我得知上海有一处网红打卡地很受欢迎,在小某书App上推荐者如潮。于是在一个周末抽空去了一下,本想写篇报道挖掘背后的故事,顺手也推荐一波。但联系了当地干部,发现他们似有难言之隐:意思是去就去吧,但报道就免了。

到了之后发现,这个位于海边的打卡地真的非常火,整个堤岸上都是慕名而来的游客,私家车排成长队不见首尾。但跟着人群走向景点后,就明白了干部们吞吞吐吐的原因:这压根就不是一个正规景点,而是明令禁止进入的危险区域。游客们拍照打卡的位置,脚边就是大海,风景固然很好,但没有任何安全措施,万一遭遇险情,只有自求多福了。

正因有过这样一段经历,我对彭州惨剧的发生丝毫不觉奇怪。如今打开该App,关于龙漕沟的推荐已全部调整,只剩危险警示,而在一周前完全不是这样。事实上,类似情况依然多到数不胜数。我怀疑平台根本没有能力去判断,用户发布的推荐地究竟是否存在安全隐患。那些“野生景点”与龙漕沟唯一的区别就是,暂时还没有发生重大事故。

彭州惨剧对于网络平台、政府部门、自媒体和游客都是深刻的教训。当一个网红景点在自媒体被吹上天,在官方媒体却无只言片语报道时,那它一定有问题。对于“野生景点”,平台首先应当进行梳理,有隐患的必须下架,无法核实的应当明确警示。政府部门也应当加强管理,“亡羊补牢”后果难以承受。而最重要的,是自媒体时代的公众自身,“野生景点”靠不靠谱,自己心里应当有一杆秤。



## 从名不见经传到都市新地标 “外滩枫径”延伸“非常创意”

■ 前晚23时,枫泾路上,工作人员正在搭建夜市摊位 本报记者 周馨 摄

### 新民特写

150米长,地处黄浦江畔,在外滩和豫园之间,名不见经传——这是两年前的枫泾路。2020年6月6日,上海夜生活节,由枫泾路、BFC外滩金融中心北广场部分区域共同组成的周末集市——“外滩枫径”开市。昨天上午,经历了大上海保卫战,“外滩枫径”重新开市。夜上海,黄浦“最上海”,150米延伸出一个新地标的“非常创意”。

如果说,周末集市是一部连续剧,那么,昨天“外滩枫径”推出的是第几集? 80!

前79集,好看吗? 一组数据是,每期平均摊位数110家,2020年摊位总销售额达2800万元,2021年摊位总销售额达3150万元;夜市举办期间,BFC外滩金融中心日均客流6万人次,累计总客流达1400万人次,同比增长270%,商场销售同比增长150%。还有一个细节是,周末集市推出半年后,BFC外滩金融中心办公楼全部出租,无一空置。

集市业态,丰富吗? 看看摊位业态结构,文创20%、生活美学15%、网红首店10%、美食40%、娱乐体验15%,迄今已举办各类活动132场,合作品牌超过600家。今年,“外滩枫径”夜市将继续与豫园商圈

联动,提升十六铺、老码头周边商圈活力,助力经济复苏。

“外滩枫径,一头连着外滩,一头连着豫园,既有近悦远来的老上海深厚历史文化底蕴,更有外滩金融集聚带上的大批金融机构、总部企业。”小东门街道党工委书记刘恕说,“外滩枫径”已对周边经济形成良好带动效应,街道将结合社区生活圈建设,优化营商环境,助力打造活力繁荣的“金融不夜城”。

人民路枫泾路口,出了豫园一路走来,远远就能看见高大拱门上四个大字:外滩枫径。明明是枫泾路,为啥叫“外滩枫径”? 老道的导游释疑解惑:一个“径”字,双重寓意,周末集市是街区繁荣之路,也是街区善治之路。开市至今,各类公益主题活动就像游客一样,络绎不绝。最具人气的,当属为期3个月的“公益献血车”,逛好集市献爱心,是“外滩枫径”倡导的腔调。

本报记者 姚丽萍

## 控制通胀最佳方法是加息?

# “不走寻常路” 土耳其央行再降息

大部分国家央行都在提高利率以对抗飙升的通胀率,但土耳其偏偏再度降息。

就在通胀率飙升至近80%之际,土耳其央行再次决定将政策利率调低,降至13%。剑走偏锋,土耳其要做什么?

### 利率下调100个基点

面对攀升至高位的全球性通胀,多国央行“你追我赶”纷纷加息。

美联储17日公布的会议纪要显示,美国将继续加息、收紧货币政策,直至通胀大幅缓解。挪威央行18日将利率上调50个基点,并表示9月将继续采取类似措施。欧洲央行董事会成员施纳贝尔表示,自7月加息以来,欧元区通胀前景未能得到改善,她将支持下月再次大幅加息,即便这么做可能加剧经济衰退的风险。在亚洲,菲律宾也启动了今年第

四次加息。

但土耳其“不走寻常路”。

土耳其央行本周将利率下调100个基点,从14%降至13%。“第三季度指标表明,经济活动失去了一些动力。”土耳其央行解释,“在全球增长不确定性增加、地缘政治风险不断升级的时期,需要维持有利于稳住工业生产增长势头的金融环境。”

### 开除三任央行行长

这一做法与经济学主流观点背道而驰,更何况,土耳其通胀率已经逼近80%。因此,外媒纷纷以“意外”之类字眼形容土耳其的降息,澳大利亚一家媒体甚至说“土耳其发起了一项不同寻常的试验”。

然而,土耳其总统埃尔多安并不认同控制通胀的最佳方法是加息。“不要关注那些只

是从伦敦或纽约看世界的人的胡言乱语”,他把那些将利率与通胀互动关系挂在嘴边的人称作“文盲和叛徒”。

事实上,这4年来埃尔多安已经开除了3任央行行长,只因他们总是想要加息。

现任央行行长卡夫乔格支持埃尔多安的另一类理论。去年9月他从19%开始降息,到去年末下调至14%。

### 一切瞄准经济增长

在上海国际经济交流中心副理事长、上海国际金融与经济研究院特聘研究员徐明棋看来,埃尔多安有自己一套对抗通胀的逻辑。

徐明棋指出,历史上土耳其的通胀率曾超过100%,埃尔多安认为目前近80%的通胀率仍然可以承受,反倒是加息可能带来的一系列负面效果,是明年将要迎来大选的他无

法接受的。

“土耳其第一季度经济增长数据环比下降,第二季度预计会更低,出口增长率也有所下降。”徐明棋表示,面对通胀,各国央行的传统做法是通过加息推高借贷成本,压抑非必要消费,从而降低整个社会对商品和服务的需求,减缓通胀压力。但加息同时也会引发经济增长放缓、失业率上升等问题,而降息尽管会导致货币进一步贬值,却能拉动出口,减少国际收支逆差,促进经济增长,这才是埃尔多安想要的。

此外,徐明棋认为,俄乌冲突背景之下,土耳其资产价格大幅降低,国内政局相对稳定,埃尔多安或许期待通过提升经济增长的预期,吸引资金回流,进而支撑土耳其里拉汇率稳定。数据显示,最近几周土耳其央行外汇储备大幅增加,埃尔多安期待的资金回流可能正在出现。

“埃尔多安或许认为,通货膨胀率继续上涨,里拉汇率继续下跌的空间有限。他期待经济增长预期好转,能够扭转局面。这便是‘埃尔多安经济学’的核心。”徐明棋说。

本报记者 齐旭

江苏银行 上海分行  
BANK OF JIANGSU Shanghai Branch

江苏银行综合理财能力  
连续六年  
居城商行首位

数据来源: 普华永道2016-2021年中国银行业理财能力排名报告